
 

Departamento de Ciência da Computação 
 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO 2020 
DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 

 
Ao décimo dia do mês de julho de dois mil e vinte, com início às 10:12 e término às 11:47,                    
foi realizada a quarta reunião ordinária do Departamento de Ciência da Computação do ano              
de 2020, presidida pelo Chefe de Departamento, Prof. Marcos de Mendonça Passini. A             
reunião ocorreu de forma remota, utilizando a plataforma        
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/dcc-ufjf, disponibilizada pela UFJF. Os itens de pauta        
foram previamente classificados como sumários (de votação simplificada) e plenos (a serem            
discutidos de forma mais ampla). Consideradas as justificativas e perda de direito a voto, o               
quórum da reunião foi definido como de vinte e oito membros. Tiveram suas presenças              
registradas os seguintes professores(as) Alessandreia Marta de Oliveira Julio, Alex Borges           
Vieira, André Luiz Oliveira, Bárbara de Melo Quintela, Bernardo Martins Rocha, Carlos            
Cristiano Hasenclever Borges, Edelberto Franco Silva, Edmar Welington Oliveira, Eduardo          
Barrére, Eduardo Pagani Júlio, Fabrício Martins Mendonça, Fernanda Cláudia Alves Campos,           
Gleiph Ghiotto Lima de Menezes, Heder Soares Bernardino, Helio José Corrêa Barbosa, Igor             
de Oliveira Knop, Itamar Leite de Oliveira, Iury Higor Aguiar da Igreja, Jairo Francisco de               
Souza, José Jerônimo Camata, José Maria Nazar David, Leonardo Vieira dos Santos Reis,             
Liamara Scortegagna, Luciana Brugiolo Gonçalves, Luciano Jerez Chaves, Luiz Maurílio da           
Silva Maciel, Marcelo Bernardes Vieira, Marcelo Caniato Renhe, Marcelo Ferreira Moreno,           
Marcelo Lobosco, Marcos de Mendonça Passini, Mario Antonio Ribeiro Dantas, Priscila           
Vanessa Zabala Capriles Goliatt, Rafael Alves Bonfim Queiroz, Regina Maria Maciel Braga            
Vilela, Rodrigo Luis de Souza da Silva, Rodrigo Weber dos Santos, Ruy Freitas Reis, Saulo               
Moraes Villela e Stênio Sã Rosário Furtado Soares; da TAE’s Jessyka Gonçalves de             
Oliveira; e dos representantes discentes Carolina Ribeiro Oliveira e Mateus Coutinho           
Marim. Teve sua ausência devidamente justificada a professora Lorenza Leão Oliveira           
Moreno (reunião do Comitê Assessor de Pesquisa da PROPP). Tiveram suas ausências            
registradas os professores Ciro de Barros Barbosa, Luciana Brugiolo Gonçalves, Luciana           
Conceição Dias Campos, Luiz Felipe Carvalho Mendes, Marco Antônio Pereira Araújo, Raul            
Fonseca Neto, Victor Ströele de Andrade Menezes, Wagner Antonio Arbex; a TAE Josiane             
Cristina dos Santos; e os representantes discentes Airton Ribeiro de Moura Gomes Filho,             
Giulia Fritz Iennaco e Guilherme Gonçalves de Souza Alves. 0 – Apreciação da pauta. O               
presidente da Assembleia questionou se alguém tinha alguma sugestão, comentário ou pedido            
de alteração em relação à pauta. Alguns comentários haviam sido feitos previamente por             
e-mail em relação à separação em itens sumários ou plenos. Os itens sumários seriam aqueles               
que não gerariam discussão, e portanto poderiam ser votados de forma objetiva, através do              
iNtegra. Os itens plenos são os itens que precisam de maior debate. Entretanto, como o               
Professor Eduardo Barrére apontou, um item aparentemente sumário, como a votação de um             
relatório de progressão, pode conter um pequeno erro, que em caso de discussão e votação em                
reunião, o erro poderia ser apontado e o relatório aprovado com a condição de que fosse                
corrigido. Apesar dessas considerações, a pauta não sofreu alterações. 1. Apreciação das atas             
de assembleias anteriores. A votação em si foi realizada pelo iNtegra. Durante a discussão              
do item, foi solicitado que uma versão definitiva volte a ser enviada quando da convocação da                
reunião, mantendo- se o formato atual de redação e correção, mas evidenciando-se melhor as              

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/dcc-ufjf


 

alterações feitas. Ao se questionar se esse formato de compartilhar as atas assim que estejam               
prontas através do Google Docs, e depois enviar novamente na semana da reunião a versão               
definitiva, tiveram dois votos contrários, de modo que o novo formato foi aprovado pela              
maioria. Votação da ata da 2ª reunião: Aprovada. Votação da ata da 3ª reunião: Aprovada. 2.                
Avaliação dos relatórios para fins de progressão dos professores Marcelo Lobosco, Igor            
de Oliveira Knop, Leonardo Vieira dos Santos Reis e Ruy Freitas Reis. A votação dos               
relatórios dos professores também foi realizada pelo iNtegra. Foi sugerido que os professores             
alterassem os relatórios apenas para deixar claro que o semestre 2020/1 durou apenas alguns              
dias, apenas para evitar problemas futuros. 2.1. Avaliação do relatório para fins de             
progressão do professor Marcelo Lobosco. Votação do relatório do Professor Marcelo           
Lobosco: 39 votos favoráveis; 2 votos em branco. Aprovada. 2.2. Avaliação do relatório             
para fins de progressão do professor Igor de Oliveira Knop. Votação do relatório do              
Professor Igor de Oliveira Knop: 41 votos favoráveis; 1 voto em branco. Aprovado. 2.3.              
Avaliação do relatório para fins de progressão do professor Leonardo Vieira dos Santos             
Reis. Votação do relatório do Professor Leonardo Vieira dos Santos Reis: 39 votos             
favoráveis; 3 votos em branco. Aprovado. 2.4. Avaliação do relatório para fins de             
progressão do professor Ruy Freitas Reis. Votação do relatório do Professor Ruy Freitas             
Reis: 40 votos favoráveis; 1 voto em branco. Aprovado. 3. Nomeação da comissão interna              
ao Departamento para avaliação do relatório para fins de promoção a Professor Titular             
do Prof. Rodrigo Weber dos Santos. Foi proposta a nomeação da seguinte comissão:             
Professor Igor de Oliveira Knop, como representante da CPAD, Mário Antônio Ribeiro            
Dantas e Raul Fonseca Neto, que são Professores Titulares, e Jessyka Gonçalves de Oliveira,              
TAE do Departamento. A proposta foi colocada em votação no iNtegra. Votação: 40 votos              
favoráveis; 2 votos em branco. Aprovada. 4. Eleição do chefe e do subchefe do DCC.               
Considerando-se que o mandato da atual Chefia já foi encerrado e foi prolongado em caráter               
excepcional, e devido ao prolongamento da situação de quarentena, se faz necessária a             
convocação de eleições para Chefe e Subchefe do Departamento de Ciência da Computação.             
A presente Assembleia deve indicar uma Comissão para conduzir o processo eleitoral. Os             
Professores Gleiph Ghiotto Lima de Menezes e Itamar Leite de Oliveira se voluntariaram para              
participar da Comissão, e sugeriram a TAE Tatiane Ornelas do NRC para integrar a              
Comissão. Ficaram decididas ainda as seguintes datas: 20 a 24 de julho - inscrições; 27 de                
julho - debate; 28 a 30 de julho - votação; 31 de julho - resultado. 5. Formato das                  
Assembleias. O Professor Marcos de Mendonça Passini sugeriu que fosse criada uma            
comissão para auxiliar a encontrar as melhores ferramentas e assessorar durante as reuniões             
remotas, o que foi bem recebido pela Assembleia. Nenhuma Comissão foi criada            
formalmente. 6. Comunicados gerais. O Professor Mário Antônio Ribeiro Dantas fez um            
agradecimento à Professora Fernanda Cláudia Alves Campos e ao Professor Alex Borges            
Vieira pelo trabalho realizado na Coordenação do PGCC, e aproveitou para falar sobre a              
eleição dele e do Professor Marcelo Ferreira Moreno para a Coordenação do Programa.             
Avisou ainda sobre a realização de uma palestra a respeito do programa na semana seguinte,               
enfatizando a importância de se pensar como agentes modificadores da nossa sociedade. O             
Professor Passini desejou sorte e sucesso aos Professores Mário e Marcelo Moreno. O             
Professor Igor informou que a CPAD está passando por uma organização, com um             
levantamento do que está sendo feito, sua composição, as atribuições, e enviará aos             
interessados em breve. Além disso, ele lembrou que já começaram as movimentações para             
organizar a semana da computação, que esse ano ocorrerá totalmente online. O Professor             
Mário ofereceu como sugestão para o Departamento ter uma organização de ex- alunos, que              
poderia auxiliar na organização desse tipo de evento. A Professora Priscila Vanessa Zabala             
Capriles Goliatt comunicou que seu mandato na FADEPE se encerrou, mas ela e o Professor               
José Humberto Viana Lima Junior (Faculdade de Administração, reeleito Diretor da           
FADEPE) foram reconduzidos aos seus cargos. Ela agradece o apoio e diz que mesmo nesse               
momento de crise eles vão trabalhar pelo melhor ao longo dos próximos 4 anos. O Professor                



 

Barrére voltou a ressaltar a importância dos professores divulgarem as ações e trabalhos sendo              
desenvolvidos, especialmente relacionados à Covid 19. Não havendo nada mais a tratar, o             
presidente deu a reunião por encerrada e eu, Jessyka Gonçalves de Oliveira, lavrei a presente               
ata que, após aprovada em reunião departamental, será disponibilizada para assinatura via SEI             
a todos os membros da Assembleia, abaixo listados. 
 

Juiz de Fora, 10 de julho de 2020. 
 
 
 

________________________ 
Jessyka Gonçalves de Oliveira 
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